

三无白领遍地是 年薪 10 万难买房

近日，“2012中国白领十项标准”的出炉引发热议。其中“月薪两万以上”、“至少有两居室”，“有15万左右的代步车”等条件让许多白领自嘲拖了“白领”的后腿。在北上广这样的大城市，究竟月收入达到多少才能觉得安全？不少白领晒出自己的收支情况，直言大城市生活不易。

现状：对收入不满“幸福感”降低

首都经贸大学近日公布的“2011北京社会经济生活指数”显示，去年北京市城镇居民幸福指数为72.28，“幸福感”比2010年略有降低。报告分析认为，幸福指数降低的原因主要是“对收入不满”。

此外，据近期发布的中国城市女性生活质量调查报告显示，城市女性最焦虑的三件事分别是：“物价上涨”、“买不起房”和“家庭收入低”，选择这三项的人数比例分别为78.2%、39.9%和29.4%。

中国国际经济交流中心副研究员王天龙表示，从经济学的技术角度来讲，幸福感是用货币来衡量的。也就是说，一个人的可支配收入越高，就应该越幸福。虽然现实中并不完全如此，但不可否认的是，收入水平是衡量生活质量的重要标准。

点评：不可盲目为收入妥协

某国企人力资源负责人谢先生表示，与五年前相比，现在的大学生在择业的时候更加务实，不再追求单位的名气和别人的看法，而是更加看重单位能为其提供的薪酬和福利待遇。为留住人才，谢先生所在单位每年都会按照前一年的绩效对工资略微上调，并为员工提供了充分的发展空间和晋升渠道，尽管如此，仍然会有少数员工因为不满收入待遇而跳槽。

谢先生认为，职场人士的安全感其实与标准无关。物质也好，精神也好，都必须要不断提升自己，这样才能找到安全感。如果是刚毕业的大学生，不可盲目为了收入妥协，放弃自己的职业目标，眼光要更长远一些。“按照我这些年的经验，工作两年的员工为了收入更高辞职的可能性比较大。怎么做都没有对错，但需要有所选择。也许现在辞职收入可以翻倍，但如果失去职业规划，没有积淀和提升，收入遇到瓶颈后就无法再往上走，只会走下坡路了。”谢先生说。

建议：学会记账提升安全感

资深理财师王先生认为，白领要在收入和存款上找寻安全感，除了要开源之外，还要注意节流，尤其要学会理财之道。除了基金、股票、储蓄等常规理财方式之外，王先生还建议，白领应学会记账。

“不少人觉得记账记的都是鸡毛蒜皮，记不记无所谓，其实，这种想法大错特错。”王先生说，目前这种消费模式下，记账更有必要。

王先生介绍，现在进入刷卡时代，网购、团购、刷手机购物等消费方式琳琅满目，此外，基金定投、外汇股票、银行借贷等个人理财方式迅猛发展，个人财产可选择的资源配置方式也越来越多样了。

坚持记录规划、合理配置这些理财数据5年、10年之后，对一户家庭的生活品质可能会起到重要的影响作用。

王先生建议，对于事业刚起步的普通白领来说，存款和消费三七开分配是比较好的理财方法。“留30%做存款，其余70%拿来日常开销。开源和节流同样重要，关键是要找到适合自己的理财之道”。

“三无白领”苦苦支撑

2008年，从北京一所重点大学本科毕业后，王跃成功进入到了国内一家知名的4A广告公司做策划文案工作。

在同学看来，王跃俨然已经成了标准的白领。工作单位名气大、环境好、待遇不错、发展前景远大，但王跃却认为自己在“苦苦支撑”。

王跃说，前3个月的实习期每月收入不到2000元，除去与别人合租房子600元，伙食费500元，交通费400元，通讯费150元，加上网费、水电费，一个月下来王跃自己可支配的费用几乎没有，更别提存款了。

“待遇虽然低，但牌子在那儿，广告圈儿的标准是真高。比如衣服、手表、包的品牌，互相之间会比较。穿动物园批发市场的衣服，别人一眼就看出来了，会看低你。不是为了虚荣心，真的是为了在工作中能被别人正常对待。”工作没多久，王跃就不得不上调自己的“置装费”。

随着业务慢慢熟练，王跃的收入也逐渐提高，从原来的税后3000多元涨到了5000多元。“但工资的涨幅比不上通货膨胀的速度”，王跃说，几年下来，自己依然是无房、无车、无存款的“三无”白领。

(摘自《西安晚报》)

省钱达人晒理财妙招：放大百元钞票购买力

不久前，人大代表林道藩于两会期间提出的北京10元购买力调查报告，引发了市场热烈的讨论。百姓普遍的感觉是，钱已变得愈来愈不值钱了。的确，随着物价的上涨，货币购买力也在不断下降。既然我们阻止不了购买力萎缩的脚步，那么一味感叹倒不如去挖掘“让钱值钱”的妙招。

吃

林森：100元 = 主题餐厅、麻辣香锅馆2顿二人餐，还剩余2.1元

(合计原价329元，购买力放大3.3倍)

晓羽：100元 = 5张电影票+2本小说
(合计原价465元，购买力放大4.6倍)

今年24岁的林森去年刚刚参加工作，月收入仅2000元，可是这看上去还不如一件高档衬衣的工资，在林森手里却翻了几番。就拿吃这一项来看，她利用团购的方式几乎吃遍了天津市大大小小的特色餐馆。

“随着物价的上涨，现在一顿两菜一汤外加饮料的二人餐少说也要100多元，可是如果借由团购网站来预订消费的话能节省下不少。上周六日，我和朋友先后去了两家位于和平区繁华地段的餐馆吃饭，加总下来原价要329元的菜品和饮料，我只花了不到100元。”

见记者惊讶，林森进而亮出了这两顿饭中所包含的品种。“这第一顿饭是在一家主题餐厅吃的，58元吃了价值178元的菜品，包含有叉烧仔鸭、果味珊瑚鱼、口水鸡、土豆泥、黄金炒饭还有两杯柠檬汁，虽说菜量不是特别大，但每一道菜都很精致，餐厅环境也很西化、有情调。而这第二顿饭是在一家知名的麻辣香锅馆吃的，花了不到40元买了原价151元的套餐，其中还包含有西红柿汤、米饭和饮料。”

在林森看来，如果消费得当，善于利用团购网站和信用卡的打折时段，两个人花100元吃两顿饱餐或一个人去特色餐厅吃四、五顿都不是稀罕事。

穿

袁静璇：100元 = 品牌冬靴1双+外贸围巾1条
(合计原价1119元，购买力放大11倍)

正在读研的袁静璇在同学眼中可是位不折不扣的省钱达人，她买的每一件衣服或物品都可谓超值。每当她向外人亮出真实价格后，都会令对方惊讶得张大嘴巴，记者也不例外。在这次筛选出的八位省钱达人中，只有袁静璇一人将100元的购买力放大至10倍以上，而且从她所购买的物品质量看也是无可挑剔。

“我和爱人都退休了，儿子和女儿也分别有了各自的家庭，可以说现在的我们是不折不扣的‘空巢’。为了使退休生活更丰富多彩，我和爱人除了报名参加了老年大学外，还习惯在天气好的时候到处转转。一来是为了让心情爽朗，二来也为了锻炼身体，呼吸下新鲜空气。”王立洲说，蓟县是他和爱人常去的地方，也正因此他学会了开车。“我们一般会选择自驾到蓟县，顺便在途中停下欣赏下风景，食物和水都是我们自带的，唯一的花销就是油费和一些少量的景点门票费。而如果要是跟团的话，基本上两个人要300余元。”

据王立洲说，如果要到北京周边游玩的话，他会选择跟团，毕竟对北京的道路不熟，开车会非常不方便，成本也会高出不少。

(摘自《今晚报》)

四大漏财坏习惯，你有吗



随着更多家庭资产的增多，许多家庭开始把理财放在重要位置，但有些家庭在理财时仍然存在着一些“陋习”，白白就会把钱“漏掉”，严重影响了生活的质量。

“漏财”之一

防盗门护家财，财险靠边站

随着更多家庭生活的改善，家里添置的财产也越来越多，如无氟冰箱、多功能彩电、滚筒洗衣机等高档电器，还有各类高档家具一应俱全，一进家门气派十足。对于这些高档电器、高档家具，一些家庭担心出现意外：一是自己出门后被小偷光顾；二是发生意外灾害被水淹或被火烧。

对此，许多家庭都是安个高档防盗门了事，对于“自然”灾害却心存侥幸，觉得根本不会降临到自己的头上：如果要规避自然灾害损失，就要购买财产保险，没有自然灾害发生，购买财产保险的钱不是白扔了吗？因此，拒绝购买财产险，让财产保险靠边站。

正确做法：对于家庭财产的安全，不能想当然，只认为安了高级防盗门就可以了，这只能避免家庭物品不会被偷走，一旦遭受自然灾害的意外，照样会给家庭财产造成巨大损失。因此，如想保全自己的家财，安装防盗门只是一个方面，最好还是购买一些财产保险。现在一些保险公司对于家庭财产，参保的种类更全，冰箱、电视、洗衣机等都在财产保险保的范围之内，一年只需缴纳几百元，自己所保的财产出现“意外”就会获得不菲的赔偿。故财产保险对家庭来说非常重要，该保还是要保，小投入能换来的是大保障，不可不保。

“漏财”之二

想存钱为高息，专去搞“集资”

很多地方出现了一些“存钱机构”，如互助组、地下钱庄等，它们以比银行储蓄存款绝对高的利息去吸收存款，让人们集资，很多家庭看到有“高利息”可图，便把自家的血汗钱主动送上了门。但忽略了这些机构是否是合法的，只为一个目的：投到这些“存款”机构可以赚“大钱”。

正确做法：地下钱庄、互助组一般都是非法机构，一旦自己的“利益”受损得不到合法保护。因此，投资者存款时不要被高“利息”所诱惑，要存款就应找合法存款机构，如农业银行、工商银行、建设银行、中国银行、邮储银行等，把钱存到这些

机构才会高枕无忧。

“漏财”之三

保险柜藏“贵物”，保“安”想当然

很多人家赚了钱后，为了使这些钱能够保值增值，除只有一小部分钱存在银行，多数资金投资了金银细软或名家书画，在物价上涨周期，这些贵重物品的升值速度远远超过了物价上涨的速度。但没想到的是，这些贵重物品的保管却存在着严重“错误”，使自己家的“钱财”无意中便被毁于一旦。因家中买了保险柜，很多家庭便认为这些贵重物品放在家中便非常保险了，但突如其来的天灾，如水灾、火灾，会使他们家在经济上遭受灭顶之灾。

正确做法：购买“贵重物品”使自家的资产增值保值，也不失为是一种家庭投资理财的好方式，但投资归投资，也应注重其他意外风险，即使家里的防盗门再高级，并买了保险柜，也不见得就能避免天灾。因此，想投资“贵重物品”，就应保证它们的“安全”，可以把这些“物品”投保家庭财产保险，一旦出现意外，自己就会以不多的钱，获得保险公司足够多的赔偿。此外也可以到银行租赁一个保险箱，把自己家的“贵重物品”放到里面进行保存，不仅“安全”，而且收费也很便宜，一个月只需十几元或几十元，“贵重物品”投资就真正地安全无忧了。

“漏财”之四

投注求大“利”，风险抛脑后

很多家庭见别人在股市中赚了大钱，就认为那是“空中取水”的赚钱好手段，只要有大投入，就会有大“利”，不懂一点股票知识，便把自己辛辛苦苦赚的钱一股脑儿全部投到了股市里，根本不管有没有风险。只看见大“利”，而不去管大“害”，导致自己的辛苦钱被套在股市中，甚至血本无归。

正确做法：股市的涨涨跌跌确实使一些“投机”者赚到了钱，并且赚到不少，但人们也必须牢记股市警语“股市有风险，入市需谨慎”。因此，对于靠辛苦赚钱的家庭，最好不要把钱投入股市。要投资，最好投一些比较风险小的又可获得一定收益的理财产品，如储蓄、国债、分红型保险、货币型基金等，这些投资品种在选择时要按自己的实际情况行事，善于总结理财经验，掌握投资技巧，才会获得不错的收益。

(摘自《中国保险报》)

“赚多少钱，省下一半钱来赔”

几乎不经思索地，童安格脱口而出他的理财心得：“赚多少钱，省下一半钱来赔。”别误会。童安格没有这么倒霉，他也绝不是一个悲观主义者。

“安格说的省下一半钱来赔其实指的是风险资本。”陪同一旁的唱片公司经纪人替童补充着。不愧是经纪人，一个时髦术语，让人茅塞顿开。原来童安格的意思是不要因为“守财”而成“奴”，把赚来的钱分出一部分来投资，甚至是进行有一定风险的投资，并在投资之初就要做好这一部分钱可能全部赔光的准备。

这倒令人颇感意外。印象中的童安格，无论在事业上，还是在家庭上，都是稳健型的代表人物。不投机，脚踏实地，是童安格的最大特点。

上世纪80年代初进入音乐界，从幕后音乐创作工作逐步走向幕前的童安格，成名之后没有像许多偶像歌星那样昙花一现，而是先后出了14张个人专辑，在台湾歌坛“长青”了近十年；在家庭方面，与“老伴”陈美馨十多年的婚姻久而弥坚，并育有一对金童玉女，堪称演艺圈的模范家庭。

不过，童安格所说的以收入之50%来进行可能有风险的投资，其实也是在演艺圈经过多年摸爬滚打之后的经验积累，是经过一番风雨沉浮之后的豁达之言。

“男人——公狮”理论

童安格在圈内还有一个很响的名

现在该谈谈花钱的话题了。对这个话题，童安格显然没有太多心得。声称从未存过私房钱的童安格，婚后收入统统“充公”，身边常常只带些零花钱。在加拿大生活了几年，他甚至没有开过几次支票，仍然喜欢用现金，因为“用现金是花小钱，花大钱开支票的事就留给太太吧。”

当我问他什么时候花钱花得最开心，童安格方才眼中一亮：“是买乐器”。安格精通数种乐器，借着拍片宣传到内地出差的机会，他常常到一些著名的乐器产地，搜罗优质而不容易获得的特殊乐器。此次，他便在上海专门订购了一批价值不菲、规格不一的笛子。此外，安格也热衷于购买一些高科技的影视和音乐制作的器材，如电脑、软件、数码摄像机、PDA等，并对新品新款追得凶。买乐器和电脑等，说是消费，其实也是与工作有关的一种投资。这就是童安格花钱花得聪明的地方。

如今的童安格崇尚简单自然的生活，日常衣着但求整洁得体，食物但求新鲜可口。确确实实，他没有什么特别需要花钱的地方，更没有投机爆发的心态。他说：“男人过了40岁，面对自己的时候最大的恐慌，来自对家庭的那承担。”因为有了对妻小的无限牵挂，有了作为家庭支柱的责任感，渐渐地，“环保”、“健康饮食”和“有规律的起居”，成了童安格常挂在嘴边，系在心头的题目。

童安格给我们的最后启示是：健康的身体，是比钱更重要的家庭幸福的本钱，自然也是不得不“理”的对象。(摘自《名人理财》)